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Soušková, Tereza, Rozpad Sovětského svazu v Gruzii a následná transformace 

Diplomová práce 

FF UK, Ústav východoevropských studií 

Praha 2018, 58 s. rkp.  

 

 

Diplomová práce Terezy Souškové pojednává o klíčovém období v moderních dějinách 

Gruzie v období Gorbačovovy perestrojky a prvních letech po rozpadu Sovětského svazu. Její 

pokus vysvětlit transformační procesy v dějinách nového státu jsou aplikovány na teoretický 

model Dankwarta Rustowa, o němž pojednává v první kapitole práce a vysvětluje, proč je 

vhodný pro interpretaci vývoje v Gruzii. V následujících kapitolách Soušková v zásadě 

chronologicky popisuje (více než analyzuje) politický vývoj v Gruzii, přičemž se snaží 

poukázat, jak se jednotlivé fáze gruzínské transformace odrážejí v Rustowově modelu.  

 

Zvolený metodologický přístup sliboval více než konečný výsledek práce. Autorka, dle mého 

soudu, aplikuje Rustowovy metody příliš mechanicky a bez nějakého hlubšího vysvětlení či 

analýzy. Zůstává u konstatování, že jednotlivé fáze vývoje v Gruzii odpovídají Rustowově 

modelu, aniž by tyto závěry dostatečně prokázala. Soušková v aplikované části (tedy 

v pojednání o gruzínské transformaci) zůstává bohužel spíše u povrchního, přehledového a 

v zásadě kompilačního popisu politického vývoje, nepřináší nic zásadně nového (ať už se 

jedná o informace či interpretace), co by již čtenář znalý vývoje v Gruzii a v postsovětském 

světě nevěděl. Díky tomu nebyl ani zdaleka využit potenciál propojení teoretického 
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metodologického přístupu Rustowa a následné aplikace na příkladu Gruzie. Metodologické 

zpracování a uchopení tématu tak zůstává velmi nepřesvědčivé. Na vině může být podle mého 

názoru i nedostatečná heuristika – autorka vychází ze sekundární literatury, a to především 

anglosaské provenience. Lepšímu výsledku práce by nepochybně pomohlo prostudování 

primárních zdrojů v gruzínském jazyce, nicméně i zdroje v ruštině jsou zastoupeny jen slabě. 

I když Soušková předkládá v zásadě bezchybný přehled gruzínského vývoje 

v inkriminovaném období, zůstává pravdou, že od diplomové práce se očekává přece jen více, 

a to zejména s ohledem na analýzu a interpretaci gruzínské tranzice. Problém způsobuje i 

nedostatečná definice některých klíčových pojmů, s nimiž autorka nakládá poněkud volněji.  

 

Co se týče stylistické a formální úpravy i zde nacházíme řadu nedostatků, jež se nepodařilo 

v posledních redakcích textu zcela odstranit. Jedná se i o některé gramatické chyby. Navzdory 

tomu považuji práci v tomto ohledu ještě za standardní. 

 

Diplomová práce Terezy Souškové patří spíše k průměrným studentským počinům a jako 

takovou ji doporučuji k obhajobě a hodnotím klasifikačním stupněm velmi dobře. 

 

 

 

  V Liberci, 15. května 2018 
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